

AD VOJVODINAPUT – PANČEVOUl. Žarka Zrenjanina br. 12
26000 Pančevo / Srbija
www.strabag.comTel. +381(013) / 346 - 755
Fax +381(013) / 346 - 799
e-mail: vojvodinaput@strabag.com**STRABAG**AKCIONARSKO DRUŠTVO ZA PUTEVE
"VOJVODINAPUT-PANČEVO"
BROJ: 300
27.04.2012
PANČEVO**GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU DRUŠTVA ZA 2011.god.****Finansijski podaci o poslovanju društva u 2011. godine.:**

Ukupni prihodi	1.519.893.756,45
Ukupni rashodi	1.464.596.508,30
Dobitak pre oporezivanja	55.297.248,15
Neto dobitak	53.886.927,92

Poslovni položaj AD "Vojvodinaput-Pančevo"- rizici poslovanja:

Položaj AD "Vojvodinaput-Pančevo" na tržištu je zadovoljavajući. Poslovi koji se obavljaju van sedišta društva vezani su za izgradnju državnih puteva I i II reda i održavanje državnih puteva I i II reda u zimskom i letnjem periodu. Učešće AD "Vojvodinaput-Pančevo" na tržištu u okviru osnovne delatnosti je oko 5%. Imajući u vidu pogoršanje makroekonomskih performansi i male izgleda za oporavak domaće privrede, očekuju se značajno lošiji uslovi poslovanja u 2012. godini. Procena rasta bruto društvenog proizvoda Srbije za 2012 godinu revidirana je na niže – na oko 1,5%. Procenjuje se da je neto priliv stranih direktnih investicija u 2011. godini iznosio oko 2 milijarde dolara. Postoji realan rizik pada investicija u 2012. godini zbog novog talasa krize u razvijenim zemljama. Pored toga poznato je da strane investicije odlaze tamo gde je velika politička stabilnost i gde postoji velika ekonomska predvidljivost. Poslovni ambijent mora biti prihvatljiv, a Srbija je u tom pogledu i dalje vrlo komplikovana zbog čega je i loše plasirana na svetskim listama po konkurentnosti, odnosno strani investitori još uvek smatraju da je Srbija rizična zemlja za investiranje.

Mere Vlade na rešavanju problema nelikvidnosti nisu dale rezultate pa se i dalje produžava prosečno vreme naplate potraživanja. Po izveštajima Eurostata prosečan rok plaćanja u Srbiji u 2010 godini bio je 128 dana dok je u avgustu 2011. godine bio 132 dana sa tendencijom rasta. Prosečan rok plaćanja npr. u Nemačkoj je 18 dana. Ovako loša naplativost potraživanja uslovljava je i neophodnost utuženja i prinudne naplate potraživanja od investitora. U toku je 16 sudskih sporova u kojima AD "Vojvodinaput-Pančevo" kao tužilac potražuje iznos od 192.094.526,00 dinara.

Dugovanja javnog sektora prema privredi iznose 4,5 milijardi dinara. Neophodno bi bilo da se u sklopu mera za rešavanje nelikvidnosti definišu i predloži mera rešavanja problema nesolventnih preduzeća.

Učešće spoljnog državnog duga u procenjenom bruto društvenom proizvodu veoma je blizu nivou zaduženosti od 80% koji predstavlja prag visoke zaduženosti po kriterijumima Svetske banke. Ukoliko bi zaduživanje države stvorilo probleme zaduživanju privrede moglo bi se početi govoriti i o smanjenju javne potrošnje. Privreda traži veću javnu potrošnju za investicije u projekte koji podstiču proizvodnju i obavezno praćenje efekata trošenja javnih sredstava. Budžet u 2012 godini biće restriktivan i za određene stavke biće na raspolaganju manje sredstava. Postoje realni rizici da u 2012 godini dođe do daljeg pada privredne aktivnosti u Srbiji. Može doći do pada tražnje za proizvodima iz Srbije, jer će u mnogim zemljama EU doći do usporavanja privredne aktivnosti, smanjenja zaposlenosti i daljeg pada standarda stanovništva. Realno je očekivati smanjenje priliva kapitala, pogoršanje uslova zaduživanja, a postoji i realan rizik povlačenja kapitala iz zemlje usled krize u matičnim zemljama ulagača. Poslovanje AD "Vojvodinaput-Pančevo" je vezano za investicije koje finansira republika ili lokalna samouprava u procentu većem od 65% i ovakvo opšte stanje u mnogome će uticati na plan za 2012. godinu.

Učešćem na tenderu, kao najpovoljniji ponuđač AD "Vojvodinaput-Pančevo" je dobila posao na asfaltiranju ulica u tri Beogradske opštine i posao na izgradnji biciklističke staze koja povezuje Staru i Novu Pazovu.

Istraživanje i razvoj – planovi za 2012.god.:

Najveću zabrinutost izaziva činjenica da je globalna ekonomija i dalje podložna velikim rizicima. Rast cena nafte bi takođe mogao da izazove velike probleme, naročito ukoliko se obustave isporuke nafte iz Teherana zbog spornog nuklearnog programa. Prekid iranskih isporuka nafte članicama Organizacije za ekonomsku saradnju i razvoj mogao bi da dovede do rasta cena nafte od 20-30%, procena je MMF-a. Međunarodni monetarni fond je značajno povećao prognozu privrednog rasta evropskih zemalja u tranziciji, pri čemu je za Srbiju objavljena prognoza rasta od 0,5% u ovoj i 3% u sledećoj godini, što je u odnosu na Kineski "bum" od 8,9%, daleko od dobrog.


Pri takvim prognozama AD "Vojvodinaput-Pančevo" je najveći deo ulaganja u 2011. godini od 15.708.618,25 dinara usmerila na uvođenje nove tehnologije u proizvodnji asfalta, nabavku nove opreme i mašina. Maksimalno smanjenje troškova uticalo je na cenu usluga i konkurentnost na tržištu te će se trend striktnog praćenja i smanjenja troškova nastaviti i u 2012. godini. Sva ulaganja biće usmerena na opremu koja će omogućavati konkurentnost na tržištu u izvođenju radova po najsavremenijim principima i standardima koje postavljaju strani investitori. Praćenje stanja na tržištu i razvijanje strategije koja će omogućiti brz i efikasan odgovor na sve izazove iznenadnih i neočekivanih promena, postaje imperativ u trenutnoj situaciji velikih i brzih preokreta u globalnoj, svetskoj ekonomiji.

AD „Vojvodinaput-Pančevo“ zajedno sa privrednim društvima PZP Zaječar AD, AD Putevi Čačak, STRABAG d.o.o, BRVZ d.o.o, BMTI d.o.o, TPA za obezbeđenje kvaliteta i inovacije d.o.o, MINERAL KOP d.o.o. i FLOGOPIT d.o.o. je pod kontrolom STRABAG AG i STRABAG SE. Od navedenih privrednih društava BRVZ d.o.o. pruža računovodstvene i knjigovodstvene usluge, BMTI d.o.o. pruža usluge održavanja mehanizacije, dok sa PZP Zaječar AD, AD Putevi Čačak, STRABAG d.o.o. izvodi radove na projektima:

- 1.Kanal Begej-Ojačanje nasipa desne obale kanala od km 0+000 do 8+850 sa Strabag AG
- 2.Izgradnja saobraćajnice S-5 u Obrenovcu sa pripadajućom infrastrukturom sa Strabag DOO
- 3.Izgradnja ulica u Kragujevcu sa PZP "Zaječar"
- 4.Popravka asfaltnih trotoara u Obrenovcu sa PZP "Zaječar"

U Pančevu,
24.04.2012. godine




Za predsednika Upravnog odbora
Manfred Rosenauer
Član Upravnog odbora
Günther Hartweger

